PENZARAMLASOK JELENERTEKENEK MEGHATAROZASA |.

1. Egy vallalkozas értékesiti egyik ingatlanat a kovetkezo fizetési feltételek mellett: az eladasi ar els6 részlete 5 millio Ft a szerzddés
alairasakor junius 1-jén esedékes, a masodik 4 millio Ft 6sszegii részletet a vevo augusztus 1-jén fizeti ki, mig a harmadik 7 millié Ft-os
részlet atutalasa december 1-jén torténik. Hatarozd meg a pénzaramlas sorozat jelenértékét junius 1-jén a kovetkezo feltételek mellett kiilon-
kiilon!

a) az éves effektiv hozam 8%, a hozamgorbe vizszintes
b) az éves nominalis hozam 9%, a hozamgérbe vizszintes
C) a 2 havi befektetések hozama havi 0,7%, a féléves befektetések hozama havi 0,6%
d) a hozam junius 1-jét6] augusztus 31-ig havi 1%, mig szeptember 1-jét6l november 30-ig havi 0,8%
2. Egy vallalkozas oktdber 1-jén egyik iizleti partnerétdl kolesont kap, melynek visszafizetése a kovetkezd év oktober 1-jét6l kezd6dden

minden évben oktober 1-jén, 6t azonos 2 millid Ft 6sszegli részlet formajaban torténik. Mekkora a visszafizetett 6sszeg jelenértéke a kdleson
folyositasakor, ha az éves effektiv hozam 6% és a hozamgorbe vizszintes?

3. Egy vallalkozas 1 évre bérbe adja egyik ingatlanat januar 1-jén, a bérleti dij minden honap végén esedékes. A januar havi sszeg 60 ezer
Ft, ezt kovetden a bérleti dij 6sszege havonta az el6z6 honaphoz képest 0,5%-kal emelkedik. Mekkora a pénzaramlas sorozat jelenértéke
januar 1-jén, ha a hozamgorbe vizszintes és

a) a nominalis éves hozam 12%?

b) az effektiv éves hozam 12%?
4. Egy vallalkozas egyik iizleti partnerének kolcsont nyujt marcius 1-jén 5 havi lejaratra, havonta azonos 1 millié Ft 6sszegii, a honap utolso

napjan esedékes torlesztéssel. Mekkora a visszakapott 6sszeg jelenértéke marcius 1-jén, ha az els6 torlesztérészlet marcius 31-én esedékes,
az éves effektiv hozam 9%, a hozamgorbe vizszintes?

5. Egy vallalkozas pénziigyi lizing keretében egy termeldgépet szerez be aprilis 1-jén. Az azonos 6sszegii, 3 millio Ft nagysagt, 10 éven at
minden év aprilis 1-jén fizetendd torlesztérészlet elsd részlete 1 év mulva esedékes. Hatarozd meg a torlesztérészletek jelenértékét targyév
aprilis 1-jén a kovetkezo feltételek mellett kiilon-kiilon!

a) az éves effektiv hozam 8%, a hozamgorbe vizszintes

b) az effektiv hozam az els6 5 évben évi 10%, mig a kovetkezd 5 évben évi 9%
6. Egy kereskedelmi bank a betétei utan nominalisan évi 9% kamatot igér. Mekkora effektiv hozamot realizalhatunk a kdvetkezo feltételek
mellett kiilon-kiilon?

a) a kamatok jovairasa negyedévente torténik

b) a kamatok jovairasa havonta torténik

C) a kamatszamitas folyamatos

7. Mekkora hozamot realizalunk 3 év alatt a 6. feladatban emlitett feltételek mellett?



MEGOLDASOK

18) rhayi = 1,08"12 -1 = 0,00643 azaz 0,643%/ho, jelenérték junius 1-jén: 5 + 4/(1,00643)* + 7/(1,00643)° = 15,685 milli6 Ft

1b) Thayi = 0,09/12 = 0,0075 azaz 0,75%/h6, jelenérték janius 1-jén: 5 + 4/(1,0075)* + 7/(1,0075)° = 15,6338 milli6 Ft

1¢) r; = 0,007 azaz 0,7%/ho, r, = 0,006 azaz 0,6%/ho, jelenérték jinius 1-jén: 5 + 4/(1,007)* + 7/(1,006)° = 15,698 millié Ft
1d) jelenérték janius 1-jén: 5 + 4/(1,01)* + 7/(1,01)*(1,008) = 15,698 millié Ft

2) AF(5;6%) = (1/0,06)*(1-(1/1,06)°) = 4,2124, jelenérték oktober 1-jén: -2*AF(5;6%) = -8,425 milli6 Ft

3a) rpayi = 0,12/12 = 0,01 azaz 1%/ho, jelenérték januar 1-jén: 60*(1/(0,01-0,005))*(1-(1,005/1,01)12) = 693,78 ezer Ft

3b) Iy = 1,122 -1 = 0,0095 azaz 0,95%/h6, jelenérték januar 1-jén: 60*(1/(0,0095-0,005))*(1-(1,005/1,0095)'?) = 696 ezer Ft

4) Thai = 1,091 -1 = 0,0072 azaz 0,72%/hé, AF(5;0,72%) = (1/0,0072)*(1-(1/1,0072)°) = 4,8938, jelenérték marcius 1-jén: 1*AF(5;0,72%)
= 4,8938 milli6 Ft

5a) AF(10;8%) = (1/0,08)*(1-(1/1,08)'") = 6,7101, jelenérték aprilis 1-jén: -3*AF(10;8%) = -20,13 millio Ft

5b) az elsd 5 periddus: AF(5;10%) = (1/0,1)*(1-(1/1,1)°) = 3,7908, jelenérték az elsé periddus elején -3*AF(5;10%), a masodik 5 periddus:
AF(5;9%) = (1/0,09)*(1-(1/1,09)°) = 3,8896, jelenérték az 6tddik periodus végén -3*AF(5;9%), ennek jelenértéke az elsé periddus elején
(-3*AF(5;9%))/1,1°, az 6sszes jelenérték az elsé periddus elején: -3*AF(5;10%) + (-3*AF(5;9%))/1,1° = -18,618 millio Ft

6a) negyedéves nomindlis kamatlab: 0,09/4 = 0,0225 azaz 2,25%/negyedév, éves effektiv hozam: 1,0225%-1 = 0,09308 azaz 9,308%/év
6b) havi nominalis kamatlab: 0,09/12 = 0,0075 azaz 0,75%/ho, éves effektiv hozam: 1,0075'%-1 = 0,0938 azaz 9,38%/év
6¢) éves effektiv hozam: -1 = 0,09417 azaz 9,417%/év

7) 3 éves effektiv hozam = (1 + Teffertiv éves horam) -1, €zért @) 1,09308°-1 = 0,306 azaz 30,6%/3év b) 1,0938°-1 = 0,3086 azaz 30,86%/3év
c) 1,09417°-1 = 0,31 azaz 31%/3év



